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Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Cddigo Penal

4 instrugdes |

Confira seu nome, o numero do seu documento e 0 numero
de sua inscrigdo na Folha de Respostas. Além disso, ndo se
esqueca de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
de impressao e de numeracéo. Preencha os campos destinados
a assinatura e ao numero de inscrigdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

O Unico documento valido para avaliagdo é a Folha de
Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da
Folha de Respostas, que deve ser preenchida da seguinte
maneira: @

O prazo de realizagédo da prova é de 3 (trés) horas, incluindo a
marcagao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagao, nao
podendo, no entanto, levar o Caderno de Questdes e nenhum
tipo de anotacéo de suas respostas.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questbes
somente se aguardar em sala até o término do prazo de
realizacdo da prova estabelecido em edital.

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderdo retirar-se da
sala juntos, apds assinatura do Termo de Fechamento do
envelope de retorno.

. As provas e os gabaritos preliminares estardao disponiveis

no site do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia
posterior a aplicacao da prova.

O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacgdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de
Respostas incorrera na eliminagdo do candidato.




Lingua Portuguesa

Atividades ao ar livre, em contato com
a natureza, trazem beneficios para
saude e bem-estar

O agito dos grandes centros urbanos prejudica
asaudefisica e mental. As polui¢cdes sonora, visual
e atmosférica somadas ao enclausuramento do
dia a dia contribuem com o desencadeamento de
problemas pulmonares, cardiacos e emocionais.
Diante deste contexto, a ciéncia vem mostrando
que praticar atividades ao ar livre, em contato
com a natureza, € 0 que precisa ser incorporado
na rotina das pessoas como forma de tratamento
preventivo.

No pais com a mais rica biodiversidade do
mundo, o contato com a natureza pode ocorrer
em diferentes espagos, como parques, pragas,
cachoeiras e ambientes costeiros e marinhos.
“Os beneficios fornecidos pela natureza e sua
conexao com a saude das pessoas devem ser
vistos pela sociedade e pelo poder publico como
uma prioridade.” Ter espacos verdes acessiveis e
bem cuidados proximos da populacéo estimula a
visitagdo e a pratica de atividades, o que resulta
em individuos mais relaxados e produtivos.

Disponivel em: <https://www.ecodebate.com.br/2019/04/12/atividades
-ao-ar-livre-em-contato-com-a-natureza-trazem-beneficios-para-saude-e
-bem-estar/>. Acesso em: 15 jul. 2019.

As questoes de 01 a 03 referem-se ao
texto 01.

1. De acordo com o texto, assinale a
alternativa correta.

(A) Para conseguir relaxar, basta praticar
atividade fisica regularmente.

(B) Atividade fisica aliada a ingestdo de agua
e uma boa alimentacdo sao habitos que
devem fazer parte da rotina de quem quer
ter uma vida saudavel.

(C) Adiversidade bioldgica existente no mundo
proporciona o contato com a natureza em
diferentes ambientes (pragas, parques,
etc.).

(D) A saude humana pode ser afetada por
fatores externos ao corpo: a movimentagao
de cidades grandes e a poluicdo podem
ocasionar varios problemas ao ser humano.

SoE>

(A)

O termo “enclausuramento”, destacado
no texto, pode ser substituido, sem
prejuizo ao sentido, pela seguinte
palavra, em seu sentido literal:
isolamento.

livramento.

libertacao.

contaminagao.

Observe o trecho a seguir e assinale
a alternativa correta quanto ao que
se afirma: “As poluicoes sonora,
visual e atmosférica somadas ao
enclausuramento do dia a dia contribuem
com o desencadeamento de problemas
pulmonares, cardiacos e emocionais.”
“As poluicdes” deveria estar no singular
para concordar com “sonora”.
“contribuem”estanoplurale adequadamente
concordando com o sujeito “As polui¢cdes
sonora, visual e atmosférica somadas ao
enclausuramento do dia a dia”.
“contribuem” esta no plural para concordar
com o complemento “desencadeamento
de problemas pulmonares, cardiacos e
emocionais”.

“‘desencadeamento” deveria estar no plural
para concordar com “problemas pulmonares,
cardiacos e emocionais”.

Texto 02

Disponivel em: <https://br.pinterest.com/pin/371969250457677107/>.
Acesso em: 15 jul. 2019.
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As questoes 04 e 05 referem-se ao
texto 02.

Em “Lutar contra o sono depois do
almogco conta como atividade fisica?”,

o trecho em destaque exerce a fungao
sintatica de

adjunto adverbial.

adjunto adnominal.

sujeito.

agente da passiva.

Em “Lutar contra o sono depois do
almogo conta como atividade fisica?”, o
termo em destaque

€ um substantivo simples.

€ um verbo conjugado no tempo presente.
€ um verbo conjugado no tempo passado.
€ um numeral.

Raciocinio Légico e Matematico

Joana faz doce caseiro e vende em potes
de vidro em 3 tamanhos diferentes. O
pote pequeno de doce custa R$ 3,00, o
pote médio custa R$ 4,50 e o grande custa
R$ 7,00. Se Joana fizer uma promocgao e
vender seus doces pela metade do preco,
entido os potes pequeno, médio e grande
vao custar, respectivamente:

R$ 1,75; R$ 2,50 e R$ 3,50.

R$ 1,50; R$ 2,50 e R$ 3,50.

R$ 1,50; R$ 2,25 e R$ 3,50.

R$ 1,75; R$ 2,25 e R$ 4,25.

Lucas e Carlos estao jogando volei com
os amigos e estdao em times contrarios.
Em um determinado momento da partida,
sabe-se que:

Carlos fez 5 pontos.

Lucas fez o triplo de pontos que Carlos.

O time de Lucas tem 20 pontos e o time de
Carlos a metade.

De acordo com essas afirmacgoes,
assinale a alternativa correta.

O time de Carlos possui 15 pontos.

Lucas fez 10 pontos.

Somando os pontos que Lucas e Carlos
fizeram, tem-se um total de 25 pontos.
Faltam 30 pontos para que o time de Carlos
tenha o dobro de pontos que o time de
Lucas.

8. E possivel representar as fracdes na
forma de numeros ou na forma de
desenhos. Considerando a fragdo 11/2,
ela pode ser representada por qual
numero decimal?

(A) 45
(B) 5,0
(C) 55
(D) 6,5

9. Dois irmaos possuem juntos R$ 70,00.
Se o0 que possui a quantia maior desse
R$ 10,00 ao irmao, eles ficariam com a
mesma quantia de dinheiro. Sendo assim,
qual é o valor que cada irmao possui?

(A) R$ 25,00 e R$ 45,00.

(B) R$ 25,00 e R$ 35,00.

(C) R$ 35,00 e R$ 35,00.

(D) R$ 15,00 e R$ 55,00.

10. Estudando para a prova de um concurso,
Guilherme resolveu cronometrar o
tempo que levaria para resolver um
simulado dessa prova. Quando terminou
o simulado, o cronometro estava
marcando 9030 segundos. Em quanto
tempo Guilherme fez esse simulado?

(A) 2 horas, 40 minutos e 20 segundos.

(B) 2 horas, 30 minutos e 30 segundos.

(C) 1 hora, 45 minutos e 40 segundos.

(D) 1 horas, 55 minutos e 50 segundos.

Conhecimentos Gerais e Atualidades

11. As fronteiras estabelecem onde comega
e onde termina a dominagdo de cada
Estado. Elas podem ser definidas por
um rio, pelo oceano, uma cadeia de
montanhas, um lago, ou por um marco
artificial. Nesse contexto, fazem fronteira
com o Estado de Santa Catarina, nas
diregdes norte e leste, respectivamente:

(A) o estado do Parana e a Argentina.

(B) o estado do Parana e o Oceano Atlantico.

(C) o estado do Rio Grande do Sul e 0 Oceano
Atlantico.

(D) oestadodoRio Grande do Sul e aArgentina.
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12.

Tanto a Histéria como a Geografia representam areas afins. Assim, é preciso sempre de
uma para justificar a outra. Sobre os aspectos histéricos e geograficos de Santa Catarina,
assinale a alternativa correta.

No periodo colonial, Santa Catarina era geopoliticamente o ultimo territério portugués das Américas.
O litoral de Santa Catarina é muito frequentado por brasileiros e estrangeiros. Tal fato tem relagao
com as aguas frias e calmas predominantes na regido sul do pais.

Pelo Tratado de Tordesilhas, o territério de Santa Catarina ndao apresentou alteracdo de sua
dimensao ao longo de sua historia.

Assim como as demais capitais do Brasil, a cidade de Florianépolis tem a maior concentracao
populacional do Estado de Santa Catarina.

Rendimento mensal real efetivo domiciliar per capita médio dos arranjos residentes em

domicilios particulares, por estados — Brasil 2017

Até R$ 998,

Mais de R$ 998 até
R$1 132

Mais de R$ 1 132
até R$1 477

Mais de R$ 1 477
até R$ 3 087

Acre, Para,
Maranhao, Piaui,
Ceara, Sergipe,
Alagoas

Rondonia, Amapa,
Tocantins, Bahia,
Pernambuco,
Paraiba, Rio Grande
do Norte

Roraima,
Amazonas, Mato
Grosso, Goias,
Minas Gerais,
Espirito Santo.

Mato Grosso do
Sul, Sao Paulo, Rio
de Janeiro, Parana,

Santa Catarina,
Rio Grande do Sul,

Distrito Federal

Fonte: IBGE pesquisa nacional por amostras de domicilios continua 2017.

Levando em considerag¢ao o enunciado, o quadro e as regioes brasileiras de acordo com o
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), assinale a alternativa INCORRETA.
Aregido Sul do Brasil € a Unica que esta completamente no nivel dos maiores rendimentos mensais
do pais.

Da regiao Centro Oeste, o estado do Mato Grosso do Sul e o Distrito Federal figuram entre os
melhores rendimentos mensais.

Os estados com menor renda mensal ocorrem nas regides Nordeste e Norte do Brasil.
Predominantemente, os estados da regido Norte do Brasil apresentam unidades de federagao na
faixa de rendimento que varia de R$ 998 até R$ 1 132.

Sao Bento do Sul pode ser considerada um pedago da Europa no Brasil. Levando em
consideracao essa afirmativa, analise as assertivas e assinale a alternativa que aponta as
corretas.

Parte da arquitetura encontrada em Sao Bento do Sul pode ser relacionada a realidade de
paises europeus.

O clima de Sao Bento do Sul é igual ao que ocorre no continente europeu, especialmente na
Alemanha.

A ocupacao da cidade ocorreu durante a vinda de imigrantes europeus para o Sul do Brasil.
A ocupacgio da cidade foi feita especialmente pelos alemaes, que buscam até os dias de hoje
manter sua cultura, dentre outros, pelas dancas e gastronomia.

Apenas I, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
[, 1, 1l e IV.
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“Natural de Siao Bento do Sul, dona
Margarida Kautnick entrou para o seleto
grupo de pessoas que chegam aos 102
anos, completados no dia 18 de julho de
2019”. Disponivel em: <https://sbsonline.
com.br/dona-margaridakautnick-
comemora-102-anos/>. Acesso em: jul.
2019.

Sobre o tema em destaque, ligando a
realidade local com a nacional, informe
se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

A tendéncia brasileira é que as mulheres
vivam mais do que os homens.

No Brasil, homens e mulheres tém a
mesma expectativa de vida, ou seja,
vivem a mesma média de anos.

As mulheres fazem muito mais uso da
medicina preventiva do que os homens,
aumentando a média de anos de vida
delas.

Por se tratar de média, a situagao da
Expectativa de vida do Brasil nao é
homogénea.

-V-
-V-
—F-
—F-—

<<<<
<'r|-r|-r|
.<"".<."'I

Conhecimentos Especificos

A resolucio do CONAMA 275/2001
estabelece o padriao de cores para
lixeiras, a fim de identificar e separar os
lixos de forma adequada. Para o descarte
correto de papel/papelao, o depdsito
deve ser feito na lixeira de cor

Determinado lote de materiais foi
comprado para a Prefeitura Municipal de
Sao Bento do Sul e, ao chegar, o auxiliar
de servigos notou que cada pacote pesa
em média 20Kg. O local para armazenar
esses materiais € um armario com
trés prateleiras. Supondo que as trés
prateleiras estejam vazias, em qual delas
o auxiliar de servigcos devera armazenar
os materiais?

Inferior.

Central.

Superior.

Em qualquer prateleira.

Dentre os seguintes lixos, qual esta
sujeito a elaboragdo de um plano de
gerenciamento de residuos?

Residencial.

Comercial.

Contaminado.

Urbano.

A lixeira de cor amarela é utilizada para o
descarte de qual tipo de material?
Plastico.

Vidro.

Residuos organicos.

Metais.

Para uma situagdo em que um
companheiro de trabalho sofra um
desmaio, o que o auxiliar de servigos
deve fazer?

Arejar o ambiente e desapertar as roupas
e, se a vitima estiver consciente, fazé-la se
sentar com as pernas afastadas e a cabeca
entre os joelhos.

Tentar acordar a vitima e, caso nao seja
possivel, leva-la para um local aberto e
molhar sua cabega com agua fresca.

Néo realizar nenhum procedimento e

(A) marrom. chamar a urgéncia.

(B) azul. Esperar que a vitima acorde e depois
(C) amarela. oferecer um copo com agua fria.

(D) cinza.

c
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21.

(A)

(B)
(€)

(D)

22,

(A)
(B)
(€)

(D)

23.

(A)
(B)
(€)

(D)

24.

(A)

(B)
(C)

(D)

Em determinado trabalho, José, que
é auxiliar de servicos da Prefeitura de
Sao Bento do Sul, teve uma irritagao
em seus olhos, pois uma pequena
particula de areia adentrou neles. Essas
pequenas particulas sdo também
denominadas corpos estranhos.
Nessa situacdo, qual é o procedimento
correto em primeiros socorros a ser
adotado?

Solicitar a um colega de trabalho que
assopre o olho para a retirada do corpo
estranho.

Lavar os olhos com agua corrente e solugao
de agua com sabdo.

Esfregar os olhos com as maos para a
retirada do corpo estranho.

Lavar bem os olhos com agua corrente e
cobrir o olho com gaze esterilizada.

Para determinada atividade de
construcao, necessita-se da preparagao
de um tragco de concreto na proporgao
1:2:4. Essa propor¢ao é referente a

uma parte de cimento, duas partes de areia
e quatro partes de agua.

uma parte de cimento, duas partes de areia
e quatro partes de brita.

uma parte de agua, duas partes de cimento
e quatro partes de brita.

uma parte de cimento e duas partes de
areia.

Ao construir uma parede, uma das
atividades importantes é a Prumada, a
qual significa posicionar

em uma dire¢ao perpendicular os elementos
de uma construgéo.

em uma direcao horizontal os elementos de
uma construcao.

em uma diregdo vertical os elementos de
uma construcgéo.

em uma diregcao tangencial os elementos de
uma construcao.

Joao, que ¢é auxiliar de servigos
da Prefeitura de Sao Bento do Sul,
desempenha algumas praticas em seu
ambiente de trabalho. Uma delas é o
Civismo, o qual significa ter

atitudes e comportamentos que visam
favorecer algumas pessoas.

um comportamento egoista.

atitudes individualistas.

comportamentos e atitudes que visam ao
bem-estar de todos.

25.

Em determinado produto de limpeza,
o auxiliar de servicos notou que,
na embalagem desse produto, ha a
seguinte imagem:

Essa imagem esta indicando qual tipo
de perigo?

Atencéao: material radioativo.

Atencgdo: material detergente.

Atencdo: material corrosivo.

Atencgao: material contaminado.

O processo de limpeza diaria de todas
as areas criticas, onde se abastecem e
repoem os materiais de consumo, como
papel higiénico, sabonete liquido, dentre
outros, é também conhecido como
limpeza

concorrente.

terminal.

diaria.

rotineira.

Para o auxiliar de servigos limpar o teto
de uma sala de aula de uma escola de
Sao Bento do Sul, qual é o procedimento
correto a ser adotado?

Deve-se utilizar oculos de protecdo e
mascara de protecao facial. A limpeza pode
ser realizada antes ou apds qualquer outra
e sempre de cima para baixo e do fundo
para a porta. E preciso limpar os cantos,
removendo as teias de aranha, quando
houver, ou outras sujeiras visiveis.

A limpeza do teto deve ser umida, sempre
com produtos homologados pela prefeitura,
e pode ser realizada antes ou depois de
outra limpeza.

Deve-se realizar a limpeza de espanacao,
que pode ser manual ou mecanizada.
Deve-se utilizar oculos de protecédo ou
mascara de protecao facial. Essa limpeza
deve ser realizada antes de qualquer outra,
respeitando sempre a ordem de cima para
baixo e do fundo para a porta. E preciso
limpar os cantos, removendo as teias de
aranha, quando houver, ou outras sujeiras
visiveis.
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28.

Marcos, que é auxiliar de servigos, foi
designado a construir uma parede de
1,5 metros de altura por 4 metros de
largura em determinado setor. Para esse
trabalho, quantos tijolos Marcos devera
utilizar, sabendo que estes tém 20 cm de
altura por 30 cm de largura?

(Obs.: desconsidere a quantidade de
argamassa).

134.

100.

150.

167.

Em uma atividade de manutencao,
é preciso que Daniel, um auxiliar de
servigos, substitua algumas lampadas.
Ao subir em uma escada de 5 degraus,
ele escorregou quando se encontrava
no segundo degrau. A lampada nao se
quebrou e o funcionario também nao se
machucou. Nessa situagao, houve um
acidente pessoal.

acidente impessoal.

incidente.

acidente material.

Para a aplicacido de defensivos
agricolas, os Equipamentos de Protegao
Individual — EPIs —indispensaveis sao:
Calga, Jaleco, Botas de PVC, Avental,
Respirador, Viseira, Luvas e Boné Arabe.
Calca, Botas de PVC, Avental, Respirador,
Luvas e Boné Arabe.

Calca, Protetor Auricular, Botas de PVC,
Avental, Respirador, Perneira, Viseira,
Oculos de Seguranca e Luvas.

Calga, Jaleco, Sapato de Protecao,
Perneira, Protetor Auricular, Viseira, Oculos
de Protecdo, Capacete de Seguranga e
Luvas.
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